

УДК 628.18

**РАБОТА КОМАНДИРА ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ
ПО ОРГАНИЗАЦИИ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАЧ.
РОЛЬ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ**

Павлюкевич Н. А.

Научный руководитель Арабчик П. Ф.

Белорусский национальный технический университет

Бой – форма тактических действий. Он представляет собой согласованные по цели, месту и времени удары, маневр, огонь соединений и подразделений, также организованные в целях уничтожения подразделений противника и выполнения иных боевых задач, за определенный промежуток времени.

Физическая культура способствует воспитанию и обучению военнослужащих, развивает в них необходимые качества, которые требуются для выполнения той или иной задачи.

Командир подразделения как правило руководит физической подготовкой своих подразделений, организует и проводит занятия по физической культуре согласно действующим нормативно-правовым актам (НПА), регламентирующим особенности и нюансы занятий по физической культуре, порядок выставления отметок, которые характеризуют степень подготовленности того или иного военнослужащего, и годности его к выполнению той или иной специфической задачи.

Рассмотрим алгоритм, по которому действует командир подразделения с получением боевой задачи в условиях отсутствия соприкосновения с противником:

- уясняет полученную задачу;
- оценивает обстановку;
- принимает решение (по захвату и закреплению рубежа);
- ставит непосредственно задачи подразделениям;
- организует наблюдение перед фронтом и на флангах;
- организует взаимодействие между подразделениями;
- организует систему огня, всестороннее обеспечение и управление.

Организация выполнения задач представляет собой комплекс мероприятий, проводимый командиром подразделения, его заместителями в целях обеспечить выполнение задачи по всем направлениям: обмундирование, вооружение, горючее, связи, пищей, организованным управлением, и немало важный аспект – физическая подготовка.

Физическая подготовка – это физически направленное воздействие на организм военнослужащего, на его внутренние органы, мышцы, которое в свою очередь определяет и повышает физические показатели, необходимые военнослужащему для быстрого и своевременного выполнения той или иной задачи.

Степень влияния физической подготовки на жизнедеятельность военнослужащих определенных подразделений, видов и родов войск различна. То есть военнослужащий ССО (Сил Специальных Операций) подвержен более тщательной физической подготовке, нежели военнослужащий, принадлежавший к роду войск ВВС и ПВО (Военно-воздушных сил и противовоздушной обороны), в связи своей специфики выполняемых задач. И требования, которые предъявляются к подразделениям, имеют свои различия.

Физическая подготовленность – это возможности функциональных систем организма. Она отражает необходимый уровень развития тех физических качеств, от которых зависит выполнение поставленных задач.

Роль физической культуры колоссальная. Без данного аспекта подразделениям видов Вооруженных Сил выполнение задач не только казалось трудным, порой невыполнимым, но и весьма подорвало бы боеспособность и боевую готовность подразделений к выполнению боевых задач. Следовательно, ей уделяют должное внимание во всех воинских частях и соединениях. Отсюда факт – физическая культура внедрена в программу общевойсковой подготовки.

И ей уделяют достаточное количество часов в программе боевой подготовки с целью поддержания уровня физической подготовки на высоком уровне. Для контроля уровня физической подготовленности военнослужащих во всех Вооруженных Силах Республики Беларусь ежегодно проводятся аттестация военнослужащих по физической подготовке, путем сдачи определенных нормативов, изложенных в приказе Министра обороны № 1000 от 19 сентября 2014 г. «Об утверждении Инструкции о порядке организации и проведения физической подготовки». Аттестацию проходят все воинские части и соединения по определенным правилами, согласно НПА.

Исходя из вышесказанного, смело сказать следующее – физическая подготовка является важной составляющей в организации выполнения боевых задач. Физическая культура занимает важное место в индивидуальной подготовке каждого военнослужащего. Высокий уровень физической подготовки подразделения и умелая работа командира по ее организации способствует успешному выполнению поставленных задач и обеспечивает высокую боевую готовность и боеспособность всех видов и родов войск.

Литература

1. Об утверждении Инструкции о порядке организации и проведения физической подготовки : приказ Министра обороны, 19 сент. 2014 г., № 1000.
2. Боевой устав Сухопутных войск. – Ч. III : Взвод, отделение, танк : приказ командующего Сухопутными войсками Вооруженных Сил Респ. Беларусь, 29 нояб. 2010 года, № 234.